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RAPPORT 

Bilaga till medborgardialog  

  

Sammanfattning Botkyrka 
dialogen, samtliga stadsdelar år 
2020–2023 

Bakgrund Botkyrkadialogen 
Botkyrkadialogen är en kontinuerlig medborgardialog där en kommundel i 
taget står i fokus. Botkyrkadialogen har en tilldelad budget per kommundel, 
och fokus är på genomförbara åtgärder som ryms inom den tilldelade 
budgeten med ett relativt kortsiktigt perspektiv. De synpunkter som 
kommunen är ute efter i Botkyrkadialogen är främst konkreta, 
genomförbara förslag gällande kommundelarna som ryms inom 
dialogbudgeten, vilket kan handla om exempelvis uppgraderingar i 
närmiljön eller aktiviteter av olika slag. Beslut om vilka förslag som får en 
budget för genomförande fattas sedan av Dialogkommissionen.  

I Botkyrkadialogen inkommer dock även synpunkter av mer strategisk 
karaktär, som inte kan omhändertas inom ramen för Botkyrkadialogens 
syfte, uppdrag eller budget. Dessa hanteras i stället inom ramen för ordinarie 
synpunktshantering. Då många av dessa mer långsiktiga och/eller 
kommunövergripande synpunkter är av den karaktär som efterfrågas i 
översiktsplandialogen, har en sammanställning och analys av dessa gjorts 
utifrån tidigare genomförda Botkyrkadialoger mellan 2020 – 2023.  

Det är vår avsikt att tillgodogöra oss dessa synpunkter av mer övergripande 
karaktär som vi tidigare fått in till Botkyrkadialogen men som är ”för stora” 
för att hanteras där, i denna analys.  

Sammanfattning Albydialogen 2023  

Cirka 100 synpunkter 
 
Kategorier med flest synpunkter:  

• Kultur och fritid och Utemiljö, ca 30 st. vardera  
• Trygghet och säkerhet, 9 st.  
• Studier och arbete, 9 st.   
• Trafik, 8 st.  
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Det som flest deltagare i dialogen efterfrågar är fler mötesplatser. Fler 
sammanhang att träffas i men också fler fysiska lokaler. Den plats som finns 
nu, Albys Hjärta, är mycket uppskattad men behovet finns att utöka med 
fler liknande verksamheter. Alla åldrar är representerade när det gäller 
denna fråga. Utöver mötesplatser uttrycks en efterfrågan om en mer 
levande stadsdel med offentliga evenemang, kulturfestivaler, uppvisningar, 
konserter och utomhusbio. Alby centrum anses också vara i behov av 
renovering eller ombyggnad. När det gäller utemiljön är bättre belysning 
den fråga som dominerar. En viss oro för kriminell verksamhet 
framkommer men är inte övervägande.   

Sammanfattning Albydialogen 2021  
Cirka 75 deltagare  
 
Kategorier med flest synpunkter:  

• Kultur och fritid, 25 st.  
• Utemiljö, 12 st.  
• Trygghet och säkerhet, 11 st.  
• Idrott, 10 st.  
• Trafik, 8 st. 
• Arbete och studier, 3 st.  
 

Flest synpunkter återfinns i kategorin ”Kultur och fritid” där de främst (16 
st.) handlar om att rusta upp Alby centrum tex med mer aktiviteter för barn 
i centrum, mer liv och rörelse och offentliga toaletter. I den näst största 
kategorin, utemiljö, ges flest synpunkter på att Alby är skräpigt. I övriga 
kategorier har medborgarna lämnat synpunkter på större parkeringsplats i 
centrum, en simhall i Alby, samt kommentarer om otrygghet, fler poliser 
och kameraövervakning.  

Synpunkter från Fittjadialogen 2022 
Cirka 60 deltagare och 150 synpunkter 

De frågor som flest deltagare har berört i Fittja är i storleksordning: 

1. Trygghetsfrågor, drogförsäljning, stök och bråk men även bättre 
belysning. 

2. Fler aktiviteter och mötesplatser för ungdomar som inte längre får gå 
på fritids 10 år och uppåt. Fler fritidsklubbar, ungdomens hus, 
folketshus, internetcafé. Kopplat till detta inkom synpunkter om en 
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mer levande stadsdel med aktiviteter och underhållning typ, Cirkus 
Cirkör, idrottsevenemang mm. 

3. Fler och renoverade/ uppdaterade lekplatser för barn. Där även en 
lekplats inne i centrum eller i anslutning utomhus där barn kan leka 
medan föräldrar handlar eller när det är dåligt väder. 

4. Många tycker att nedskräpning är ett problem och efterfrågar fler 
papperskorgar och bättre tömning av återvinning. 

5. Svårt att hitta bostad i första hand.  

Sammanfattning Tumbadialogen 2022  

Cirka 100 synpunkter  
 
Kategorier med flest synpunkter:  

• Utemiljö, ca 23 st.  
• Kultur och fritid, 14 st.  
• Trafik, 15 st.  
• Stöd och omsorg, 7 st.  
• Idrott, 7 st.  

 
Den enskilt största frågan som engagerat deltagarna är önskemålet att 
rusta upp busstorget och stationsområdet utanför Tumba centrum. 
Kategorin ”Kultur och fritid” genererade flest synpunkter vilka till stor del 
handlade om behovet av fler mötesplatser och platser för gemenskap i 
olika former och för alla åldrar. Till exempel efterfrågas platser för 
föreningsliv, ungdomsverksamhet, mötesplats för äldre och barn men även 
fler lekplatser för mindre barn.  
 
I kategorin ”Utemiljö” lämnades flest synpunkter rörande bristande 
belysning på olika platser i stadsdelen. I övrigt inkom önskemål om fler 
sittplatser dels i centrum, dels utomhus runt i stadsdelen, samt fler 
grönytor med parkbänkar och bord att nyttja för vila och rekreation.  
De flesta synpunkter under kategorin ”trafik” handlade om att förbättra 
gång och cykelvägar.  
I övrigt var synpunkterna väldigt diversifierade i Tumbadialogen med 
önskemål om allt från fler laddstolpar till mer ätbar stadsgrönska och 
bättre mobiltäckning.  

Sammanfattning Tumbadialogen 2020 
Cirka 60 synpunkter 

Kategorier med flest synpunkter:  
• Utemiljö och Trafik, ca 20 st.  vardera. 



 

Dnr: /Ärendebeskrivning 4/6 

När det gäller utemiljön handlar många kommentarer om att förbättra 
offentliga miljöer såsom bussterminalen, torg, park, sportplan samt att rusta 
upp kring Dalvägen. Bättre belysning var också efterfrågat samt fler 
papperskorgar.  

Den andra stora kategorin Trafik, handlar mest om att begränsa mängden 
trafik och hastigheten på vägarna, Grödingevägen och Vattravägen. I övrigt 
framkommer synpunkter att satsa på bättre villkor för cykeltrafiken såsom, 
cykelgarage, fler och bättre markerade GC vägar för att fler ska kunna välja 
att ta cykeln. 

Sammanfattning Tullingedialogen 2022 
Cirka 140 deltagare 

 
Kategorier med flest synpunkter:  

• Utemiljö och Kultur och fri�d, ca 50 st.  vardera  
• Trafik, 29 st. 
• Idrot, 7 st. 
• Studier och arbete, 4 st. 
• Tillgänglighet, 4 st. 
• Stadsutveckling, 4 st. 
• Trygghet och säkerhet, 2 st.  
• Stöd och omsorg, 2 st.  

  
Två frågor utmärker sig som vik�gast i Tullingedialogen, dessa är, e�erfrågan på 
mötesplatser samt at satsa på området runt Tullingesjön.  
 
Utemiljön är en fråga som är vik�g för Tullingeborna och som grundar sig i at 
naturmiljöerna anses vara värdefulla, är uppskatade och välutnytjade. Man bryr 
sig om och vill vårda sin utemiljö. Det framkommer många olika förslag på 
förbätringar men den fråga som flest lämnat synpunkter på handlar om at 
förbätra i anslutning �ll Tullingesjön. Det e�erfrågas exempelvis fler badplatser 
och bryggor och en gång och cykelväg runt delar av sjön. I övrigt under denna 
kategori inkom önskemål om fler hundrastgårdar och underhåll av belysning och 
grönområden.  
 
I kategorin Kultur och fri�d handlar de flesta synpunkter om fler mötesplatser och 
ak�viteter för unga och äldre Det kan handla om plats för kultur och skapande 
verkstad, musik, kulturskola, föreningsliv mm. Många ansåg också at 
centrumområdet behöver rustas upp, byggas om och utvecklas med fler bu�ker.  
 
I övrigt e�erfrågade många deltagare två uppgångar �ll pendeltåget, simhall, 
utegym, tätare bussturer och bätre kommunika�oner.  
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Sammanfattning Grödingedialogen 2021  
Cirka 40 deltagare  

Kategorier med flest synpunkter:  
• Trafik, 20 st.  
• Utemiljö, 10 st.  
• Trygghet och säkerhet, 3 st. 
• Idrott, 3 st.  
• Kultur och fritid, 3 st. 
• Stöd och omsorg, 2 st. 
• Tillgänglighet, 2 st. 
 

I Grödingedialogen 2021 var trafikfrågan den dominerande med ca 20 
synpunkter där merparten handlade om att förbättra möjligheten att cykla. 
Deltagarna uppfattar att det saknas cykelvägar för att ta sig mellan 
knutpunkter som tillexempel Tumba-Grödinge och Grödinge-Södertälje 
sträckor som skulle kunna användas till arbetspendling i stället för att ta 
bilen. I övrigt handlade synpunkterna i denna kategori om att sänka 
hastigheten för bilar och utöka busstrafiken.  
 
Kategorin ”Utemiljö” generade näst flest synpunkter men av rätt spretig 
karaktär, med önskemål om att bland annat satsa på fler parker, bättre 
belysning och fler papperskorgar.   
 
I övrigt framkom synpunkter på fler aktiviteter och mötesplatser för 
ungdomar tex fritidsgård.   

Sammanfattning Hallunda-
Norsborgdialogen 2021 
Cirka 50 synpunkter 

Kategorier med flest synpunkter:  
• Utemiljö, ca 20 st. 
• Kultur och fritid, ca 10 st. 
• Idrott, 5 st. 
• Tillgänglighet, 5 st. 
• Trygghet och säkerhet, 4 st. 
• Trafik, 1 st. 

När det gäller utemiljön handlar många synpunkter om nedskräpning. 
Deltagarna efterfrågar fler papperskorgar men även att återvinningsstationer 
bör tömmas oftare samt påpekar att dumpning sker i skogspartier. 
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Under kategorin ”Kultur och fritid” handlade ca hälften av synpunkterna om 
att fler aktiviteter och fritidsgårdar efterfrågas för unga. 
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